



Jihoafrický prezident Jacob Zuma prohlásil, že vlastnit psa není africké. a že černí Jihoafričané, kteří si koupí psa, chodí s ním na procházky a k veterináři, jen kopírují bílou kulturu.

Zuma (70) řečnil na tradičním shromáždění v provincii KwaZulu-Natal. Jeho projev byl prvním od jeho znovuzvolení prezidentem Afrického národního kongresu minulý týden. Jak uvedly durbanské noviny The Mercury Zuma popsal lidi, kteří mají rádi psy více než lidi za “postrádající dostatek lidskosti.”

**Černí Jihoafričané by podle něj měli přestat přebírat zvyky ostatních kultur.** Dále sdělil několika tisícům účastníků shromáždění: *“I když se namažete jakýmkoli krémem a narovnáte si vlasy, nikdy to z vás bělochy neudělá.”*

Jacob Zuma, hrdý na svou přináležitost ke národu Zuluů, dodržuje tradiční praktiky, jako například polygamii. V jednom ze srpnových rozhovorů prohlásil, že “není správné” aby žena byla svobodná a že rození dětí je pro ženu “extra trénink.” [1]

V listopadu pak Zuma vyjádřil podporu tradiční jihoafrickým soudům, kdy prohlásil, že problémy by měly být vyřešeny “africkým a ne bělošským způsobem. **Nenechme se ovlivňovat cizími kulturami**, nepokoušejme se myslet, že nám právníci pomohou.”

Článek Erin Conway-Smith: **Jacob Zuma says owning a dog ‘is not African** vyšel v novinách The Daily Telegraph 27. prosince 2012. Redakčně kráceno.

Poznámka:

[1] Názory na úlohu žen, včetně přístupu k nim, má Jacob Zuma, mírně řečeno, **specificky africké**. Česká sekce encyklopedie Wikipedia k tomu uvádí:



## Obvinění ze znásilnění

Zuma byl obžalován, že znásilnil dceru svého kolegy z období boje proti apartheidu. V roce 2006 však byl obvinění zproštěn, když tým obhájců přesvědčil soud, že HIV pozitivní žena s nechráněným pohlavním stykem souhlasila a tudíž nešlo o znásilnění. Vlnu kritiky si vysloužil i za tvrzení, že po sexu s HIV pozitivní ženou se šel osprchovat, aby tím zabránil možné nákaze virem HIV, ačkoli předsedal jihoafrické Národní radě pro boj s AIDS. (Jacob Zuma se chce znovu ženit. Už pošesté, Aktuálně.cz, 17.2.2008)

## Polygamní státník

V lednu 2010 se Zuma popáté oženil a to ve věku 68 let. Svatbu absolvoval v rodné vesnici a tradičním oblečení Zulů. O dvě ženy kdysi přišel (rozvodem, sebevraždou), nynější žena je jeho v současnosti třetí. V době nové svatby měl 19 dětí. Polygamie je v JAR povolena. (ČTK. Jihoafrický prezident rozšířil počet manželek. Zprávy iDnes 5.1.2010)